

Встреча студентов отделения СПО ИКТЗИ (КИТ) с Коломыц Михаилом Ивановичем - ветераном труда.

История этого удивительного казака начинается на ближнем Кавказе в республике Осетия. Родился он в 1933 году на небольшом хуторе Станицы. По словам Михаила, первое воспоминание из детства приходится на то время, когда ему было всего 3 года. Он помнит силуэты матери, иконы и толпу людей, собравшуюся то ли на празднование, то ли на поминки. Мама Михаила утверждала, что он не мог помнить столь ранний период своей жизни.

В 1940 году Михаил отправляется в школу. Безусловно, такое событие является важным для любого ребенка и Миша не стал исключением. В школе работала его родная тетя, которая, увидев племянника, заинтересовалась: "А правда ли ты хочешь учиться?" По-детски искренне Миша признался, что ему нравится школа и он хочет получать знания, вот только мечты ребенка резко оборвались уже к концу учебного года, когда началась война.

Жизнь вобрала в себя много страшных мелочей, которые навсегда запечатлелись в памяти Миши. Что отца почти сразу забрали на фронт. Что во время бомбардировки вражеских самолетов вся семья пряталась в подвале дома, боясь лишней раз подать признаки жизни. Что постоянно заставляли копать окопы, да и вообще работать днями и ночами.

Несмотря ни на что, 1-го сентября 1941 года Миша все-таки идет во 2 класс. Поначалу все было как обычно, детей частенько выводили на улицу подышать свежим воздухом и немного размяться, однако позже появилась угроза нападения с неба и все уроки стали вести в стенах школы. С каждым днем на занятия приходило все меньше и меньше детей и к ноябрю Миша с его братьями и друзьями совсем забросили учебу. Однако все это не ради развлечений. Стояла кухня, лошади, которых в семье было целых пять, да и все хозяйство в целом требовало постоянного тяжелого труда. Михаил часто вспоминает, как они с друзьями считали, сколько самолетов вылетят с аэродрома и сколько вернутся назад.

Вовремя войны Михаил с матерью и братьями делают снимок на память. Фотографию отправляют отцу на фронт.

Когда Мише было уже 12-13 лет, его постоянно отправляли на колхоз, семья нуждалась в помощи, которую оказать было некому. По словам Михаила, к тому времени он уже совсем привык носить тяжести на работе. Чтобы дойти до колхоза нужно было преодолеть путь в 7 км. с грузом. За трудодень тогда платили по 64 шпона.

Его отца во время войны захватили в плен, но ему удалось сбежать на Украину, правда в плену пришлось бросить дядьку Дмитрия, который совсем обессилел. Затем отец завел себе новую семью, так же как и впервой с тремя детьми. Михаил, по его слова

м, поддерживает с ними связь и не обижается на отца. Но этот факт биографии отца отразился на судьбе сына.

Учился Миша без троек, и получал стипендию 220 рублей. У участников ВОВ ко всеобщему удивлению не было привилегий, зато самым активным давали билеты в любую точку СССР, поездку полностью оплачивали. Михаилу представилась возможность поехать в Ленинград через Москву. Но он выбрал направление на Дальний Восток.

Оказавшись в Хабаровске, Михаил встретил девушку из Казани, в которую влюбился.

Сам Михаил Иванович за свою долгую жизнь собрал множество литературы про свою родину, своих предков. Для своих внуков он собрал информацию о семи поколениях, как это было положено у казаков. Наставляет людей вести родословные, для развлечения, досуга, общего интереса и изучения собственной истории.

В мирное время Михаил Иванович трудился на военном авиационном заводе «Союз» (сегодня ОАО «Антей») главным энергетиком.

В конце встречи мы поблагодарили Михаила Ивановича, за интересную встречу, пожелали крепкого здоровья и долгих лет жизни, он в свою очередь пожелал нам, вести дневник событий, чтобы оставалась связь между поколениями.







